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1 - Esta Prove @ composta de um questionario, contendo 25 questdes Q
valendo cem pontos.

2 - A duracio total da Prova serda de tras horas, incluinde o tempo
destinado ao preenchimento da Folhas-Resposta. .

3 - Tenha cuidado ao marcar & Folha-Resposta. Cubra toda a quadricula
usando lapis preto nn 2. Caso precise, apague completamente a gua-
‘driculea. .

4 - Marque somenta uma alternativa para cada perpunta.

£

& - Ao receber i sun Folha-Resposta, verifique se © numero da Prova
constante da mesma corresponde ao desta Capa de Prova.

& - S6 comece a r?sponder a Prova ao ser dada a ordem para inlcla-la,
‘interrompando a csua cxecucdo no momento em que for determinado.

Iniciada 2 Prova, sb sera permitids dirigir-se ao Fiscal eam caso
‘de problema de saiude ou ocorréncia grave que impossibilita e sua
" realizacio. .

8 - Para rascunho, utilize o verso das folhas de questdes e as duas
folhas em branco que est3o, em anexc, ao questionario.

9 - 0 candidato devera cumprir, rigorosamante, as determinacdes cons-
tantes das ‘*Instrucdes Gerais aos Candidatos®, que seriio lidas,

obrigatoriamente, pelo Supervisor/Fiscal, antes do inicio da Pro-
va. .
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Um corpo de massa 1 kg 5 ltangado verticalmente para cima com wuma
velocidade de 20 m/s. Em relagdo ao ponto de langamento. quando
cua energia cinetica e iogual 4 sua energia potencial, a altura

alcan&ad'ah vale

EMA‘E.&B‘ -
#) 5m _ .
= +

S 1.  Eal TR

y 12207 2 v Ep.,.
) 1S m Or = T
D) 20 m 4_03 2xls1Cshy hyr 10 m

Zf.

EY 25 m

. Uma bola & lancada para cima, com uma velocidade v. em uma direcio

aue faz 60° com a horizontal. Despreze a resisténcia do ar.

.0 raio de curvatura da trajetoria delscrita pela bolsa no eponto de

.f . ”
altura maxima e

qe ap = Ox
e wme gD
>< v | . -
b LY . e
2z o } O
49 . e (3. %
' 3 &
02. -
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3. Uma bola de massa 0,5 kg & largade do repouso de uma altura
| de 1,25 m. A bola bate no  solo é ressalta a wuma altura de
0,80 m acima do solo. O coeficiente de restituic3o entre a
bola e o solo vale
v ol 4 zaﬁs
}0 0,80 ' U*; Cs 24 JOx 1,25

op
B) 0.70 0;', = 25 bap:ﬁmji

Considere: |EI = 10 m/s2

C) 0:50 o- Ua&;_ lul‘OxO;?U
D) - 0,40 .

UQ-F s e UO‘F: {m/__-l
E) 0,30

e= % 4 . o0

4, A barra AB e uniforme, pesa 80 N e tem 12 m de comprimento. O bloco
D pesa S0 N e dista 10 m de A. A distincia entre os pontos de acoio
da barra é AC = 8 m. 0O mddulo da reac3o da apoio g..em newtons,

;o
e 1gual a

.:- -~ - 1zm
R:o .
Eq ; o
A) 6.0 £M -9 -/' _ " — D
° e 6 " _ /./

© M M = N7
ﬁ 7.5 MPL * Py Ra A Ra R~ i //// I B
C) 20 P« 3 = Pu“?v* RA"‘& w‘ : C — ‘/
D) 32.5 Scx2. 5032 45R,
E) 40 160 —1co - §R,

g
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D0 bloco A possui massa m, = 2,0 kg e o carrinho B possul massa

me T 4,0 kg. A mola & ideal e tem constante elastica K = 40 N/m.

. -+
" Despreze os atritos. Aplica-se ao carrinho uma forca F constante

e horizontal e verifica-se sue a mola experimenta deformacido de

.-

20 ecm.

. ->
A intensidade da forca F , em newtons, e igual a

- = Gg: € *
Oy = T ""*/J

- - - Fe= (2+4)%
’ﬂ:m,.-eon: Fm : ( )

A) 24

By o UM e | ~ Z .
b e 7 T
| | //////////// L

D) 4o

E} 50

No sistema reurnsentado na flgura. vs filos sic inexlensiveis e de

. ’ . . .

massas despreziveis. Desprezam-se . os atritos e as massas das
polias. #As massas dos blocos A, B e ( sdo respectivamente
iguais a 15 kg. 10 kg e 24 kg. Considerando a acelerac3o da
gravidade constante e de modulo 10 m/s2, os médulos das aceleracbes
-+ - -> 2 ~ v
a a e a (em ' m/s“) .sdo, respectivamente -

A B c . {5 ;

&.54 s Oy " ey _-.;:
2 A LT i

A) 5.0: 6.0: 50 4s,: oot ' :
8 __';‘i_.... Y e ryy }{ _r: Py \‘\i\\ ORI,
1 " - N
B) 5:0; 4'03 6:0 Mt O‘ti ﬁsﬂ.h. Te Py
Y 5.i. 6.,0: 5.0 2 As,. ASe- 285
. ) @y + Qg « 2ac )
M 410; g-o} 5.9 Fe= Pﬁ-aft
e T | .
E) «4.0: 4,0 2.0 o
' Fa - Te
| ]
_F.A'TJ= Tg ‘-o
. (] .
mevGet Metg - 2T 3 de 14 EN - FISICA
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T = mnﬂk}‘sah" Lae 48n(=24¥lc
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7. Uma particula descreve um movimento circular de reio R, ‘partindo do

repouso no instante t = 0 e com uma acelaracio tangencial :tang
cujo mfdulo ¢ cunstante. -
Sabendo-se aue & ® o0 tempo e :c ¢ » acelerachdo centripeta no
: -+
2
instante t . pudemos afirmar que & igual a
= . -+
at.ang
R Y- Ve + Q{MB‘E
A) 5
. : e t
%tang A v Sang
) Clq,: _lf: Q—“‘tﬁn& t
2 2 T
a -t I3
B) tang ]
" L
G‘lq-ng Q)
2
V]
cy ——
' R
a . t
t
D) angd
. R
t2
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8. Um bal3o sobe varticelmente com velocidede constante de 10 m/s.

Ao atingir o altura de 40 m, seu piloto tanga horizontalmente ( em
rntagﬁo.ao baldo ) ums pedra com velocidade de 30 m/s ( em rela-

¢30 ao baliao ). A distancie horizontal desde a vertical que passa

pelo ponto de Langamento a0 ponto em que 38 pedra atinge o solg 4

igual a Jot : Sescevet s gt’
F3

15m . O~ 40,10t - 1ct"
A) 40 m D “E 2

e at-8-0 t —--2

B 60 m o _ _ N4

[N ' . "om

B 120m S | Howg: A4S - ot

D) 240 m L R SseRS s
' ) Y At

E) 300 m :

9. Uma corda vibrante, de comprimento L1 y fixa em um extremo, tem
como menor freqU@ncia de resson3ncia 100 Hz. A segunda freqU@ncia
de resson3ncia de uma outra corda;  fixa nos extremos, de mesmo

ia . .
diametro e mesmo material, submetida 3 mesma trag3o, mas de

comprimento L2 ; diferente de L, - ¢ também igual a 100 Hz. A
L
- 2 s,
razay —— e igual a.
Ll -
PR T -
& /37 / I\ ’ )
/1 /
[ [
B‘l 2 I{r [ \
[ /
) ] 1 | /‘{“ La
X o A
_— 1 {
. i [\ Yo
DJ — ;.J-;I = ;:I = A \
4 4 —_n
L= A g Lo+ A
e 2 4L L4
v ‘\"l: v, - La < 10O [
v, + 4L, < loo _4Ll*|00r La  log
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Um pendulo simples ¢ constituido por uma esfera de metal, de

didmetro desprnz;vnl, suspensa ROr um fio, culo coeficiente de

dilatag3o linear @ 2,0 x 10—506—1. Um relogio deste péndulo &
correto a 12000 e seu periodo é de 2 s. OQuando a temperatura
for mantida a 30°C., o atraso do reldaio em uma hora é, aproxima-
Qamente, de

T- ATE

A) 30 s /T
5

B) 18 s Considere: 7w = 3,14
To"-“‘/—"*: Y 1.0002 = 1.0001
C) 8.0 s 3 Y 1.0004 = 1,0002
Y 1.0008 = 1.0004

D) 1.0 s I':/_!'_ | —
T, \L? '

rﬁ) 0.34 s T . flecexr T s 0,01 mau queT
C— s
-+ /k;"(ueé 4e)
=y, T _ th = 3¢00.4
s — - l,o00!
a = |
- ‘/m dhiase — Q1 A de 36004 ¢ 01364
. b 2% " . .

T

Uma onda sonora incide perpendicufagmente sobre um anteparo e
reflete-se. A onda incidente interfere com a onda refletida.
Observa-se que a menor distancia entre dois pontos nos quais a
intensidade sonora e minima vale 34 cm. Sabendo-se que a

velocidade do som & 340 m/s, a freqiéncia (em hertz) desse som é

'\I_” - —1—/: -"-'_;*__ 3}/0 = 3&11 2 % ‘fc'_-Lx F
A) 400  _  _
NV = VN . = 4 - o
B 500 4 2x 107
C) 600 AL 34 em f- leco soC Hy
z
D) 650 ) = 34 %2 tm
E) 800 veAxf
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12.

13,

Um aquecedor de agua, que utiliza energia solar, absorve num dia

ensolarado uma poténcia de 2000 W. Para aquecer 100 litros de

agua, desde 15°C  até 450C, nesse aquecedor, desprezando-se as

perdas , serdoc necessarios

P- 2006 W
&) 100 min
N-1o00 L
B) 80 min e e ace
AS - 4s'-1etz seTC Dado: c = 4000 J/_
©) 40 min  t:- 2 H20 kg C
D) 20 min P% we Qs
E) 10 min P :ncAe t - '00*4:‘75‘33 50 t- scoc«.f-—.
' t 2960 _
’ t - focomm
Em wum calorimetro, cﬁjo equivalente em dgua @& 30g, estao
inicialmente 200g de adgua . 209. de gelo a 'OOC. Se
acrescentarmos 100g de vapor s 100°C. a_temperatura final do
"sistema serd o oo e
og ef g loo” -
£ 100° ¢C
o Dados
B) 80° C
. R Calor latente de fus3o do aelo = 80 ca}/
) 607 C g
D) 40° C Calor latente de vaporizacio da &gua = 540 ca}é
£y  20°¢C '

8, wed = &_wf_.(.

cal = mec- 309 ml + mcAe = mclhe mcde, 4 mbL v mcd®

. 250 g .
oo Fy 100X 54C ¢ 100 & 1x ('°°~9{)=3°(9{‘C)‘2°°"" tef-o) 4
. 1wl fg'c .
. 70.'. /? + 20«50 » 20x% 1« (ef-0)
[ . 20 - - ' C
gelo ™ ¥ 5400 + (oo - loEf . 3ef 420 9{+rco+1e{

s goels
L{‘”"‘“” « /? C4oo—I¢o : 350

Vopor ™= loog

624c - ef ef L 138,...°
5 * 1< * R C
Ll.rcw - 4o (ol/a /3
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14,

15.

Um.gés ideal ¢ mantido a pressao constante, Se a sus temperatura
passa de 30° C para 100° C. o seu volume sera modificado por

um fator aproximado de

J v . T,= 304233 . 303k
PY - B pmex
ﬁ) 0030 .-TT‘_. BLE T . loe +233 - A;sk
B) 0.70 X, L
303 333
c> 1.23 Ve o8
vV 33s
D) 1.%51
EY 1,97
‘Umn tubo em U contém percdrin. Derrama-se num dos ra&os. sobre o

mercirio, um Liauido de 3 g/cm3 de massa especifica, até que a co-
Ltuna do mesmo tenha 10 cm de altura. No outro ramo . coloca-se al-
cool de 0.8 g/cﬁ3 de massa esped{ficga até 15 cm de altura. A
rpasﬁa especifica do mercdrio é de 13.& g/cm3 LA diférenéa final
de nivel do mercUrio nos dois ramos sera aproximadamente jgual a

(U" : 33—/'cm3

A)Y 0.95 em Mg 13,¢ j/im’

/“E/) 1.32 cm

£) 1,54 cm

/4
) ; Plm + O, 8%|5.g 4 13T«
‘?h_{;hl"i"ox-?’ : \ ! 4 1}

30 12 4 136 « x

D> 1.71 cm

_LE ;s X x l,32 cm

E) 1.91 cm ' 13,6
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14.

17.

E-
X 0.8

A partir de um mltnriai dé densidade igual a da aaua, cnnstréi-se

‘L ' :
uma casca esferica de ralos internc e externo r e R, .

respectivamente. A raz3o r/R para que a casca esférica, aquando
colocada em um reciplente com égua.' flutue com.l metade de seu
volume submerso sera aproximadamente de

P el

Mlluds < Vim % g = ey

B 1,1 . S , :’_ES\{GFS - 0,19
: 8 . 4T 2 7 -
M flude = 51 R e -:(4_“-— 23- ___7) . i
c)y 1.3 { 3 A 3 3
j1)] 1.4 'I,_z.jl:-‘pj=.£ (Q}—-Yj) o
3 : ‘3
R R ST,

Duas esferas. A e B, de raios iguais, est3o ligadas por um arame
de peso e volume desprezfvei;. e ftutuam em idsua, comec mostra a
figura abaixo. Sabendo—se aue as massas éspec{ficas da agua e da
esfera A s3o, respectivamente. ms 1 g/ 3 e m= 0,8 g/ 3,
: . . oo . cm : . ci-—-
aual a massa especifica da esfera B ?
' B e x = c % \/c'( 9 -
A) 0,2 g/ 3 Flud Vi 2 &
cm”
. C e g S —_— ' —
B) 0.8.g/ 3 4 3
cm _ : .
| My = fearpi qc,
/ VAl
2 ' _
) j.O gfcm3 .
- ’ | - Lai0,8 hg= I‘,Z-g fum e
~ 2‘ : ¢
B 1.2 9/ 3
. ALY I DI IT P T T T I il

E) 1.8 a/,,3

9 de 14 _ EN - FISICA
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18.

Em uma repeticio da  experiencia de  Young, usando luz

monoc?omﬁ'tica. um estudante verificou que os dois orificios estao
separados de a = 0.1 mm e que as franjas de.interferéncia sao

observadas em um anteparo situado a uma distancia d = 65 cm dos

orificios. Medindo a separacdo entre duas franjas brilhantes
consecutivas, ele encontrou AX = 0,35 cm. Sabe-se que a
. 8
velocidade de propagac3o da luz no ar e Ve 3,10 m/s. A
freqUéncia da luz monocromitica utilizada nesta experiéncia, ‘em
Hz. & aprnximadaﬁente tge oy
)
A) 4,6 x '.l(]l4 '__’}'53"/ atng = MP X
T F, ) P ;// 3_: Cp35 tm gJa C’
oe :
BY 5.3 x 10%¢ 4 wEL . 2mA Al
Lt, " 2 d D
;95 5.6 x 10%4 L p ——— MFy A A= yd
. . 3
Dy 6;3 x 1014 J, T, o mm™m U:’\"F
; e “
14 D s _F_. 5|G“"Cj

EY 6,7 x 10
\: 035%0,C)«
€5em

Yz 0035 wn
65

b 3xlcfm /g
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19.

20.

B 150 ..

E) 10°

. ™ rd
experieancia e PV PV
: —
rd

0 indice de refrac3o de um certa melo € V2 para a luz vermelha

e V3 para a luz vicletd, Dois ralos luminosos monocromiticos,
um vérmelho e outﬁo violeta, apos se propagaré; no meio
considerado, passam para o ar (nar = 1). 0 angulo de incidéncia

de ambos os raios ¢ de 30°. Os raios refratados formam, entre si,

um angulo que vale

i

A) 30° senr s

B) 250 w1 dmie . o
JEn Tyer vz N ot

c) 20° . .
Tver = 45° Tyl = 6C

Um citindro de 80 cm2 de area de seﬁcﬁu tr;nsversal contém um ggs
confinado.nor um pist3o de 20 N de peso. Na figur; 1 a distancia
da pistgo a extremidade fechada dD-Ci{iﬁdPOfg de 2 cm. Invertepda
a posicsg do cilindro, conforme mostra a fiﬁﬁfa 2, verificamos gque
dist3ncia do pist3o & extremjdade fechada do cilindro éaSSa a
valer 4 cml -Considerahdo a femperatura do gias consfante,' pode—;e

. _ S,
dizer que a press3o atmosferica no local em que se realiza .a

quw‘ v Pemb - P, P* Pemb ® Pqu

7.

'%) 7.5 103 Pa  (Patm-Penb) 547 (Palsy o Pemk) 5 2

2P - 2Pemb = Paln + Pem)

B) 17:5 » 103 Pa PQT“) s 3P!;I'IL

P Pahn - Pemb
Paky = 3+ _2C

sen] |1
cy 27,5 . 10° Pa e 2emt |
CPabe 33 k107 pe fig 1. fig. 2

D) 37,5 . 10° Pa

£y '57.5 ..10° Pa

11 de 14 ) EN ~ Flsica .



21. Hos' quatro vértices de um quadrado de lLado 20 cm s3o colﬁc;das
quatro cargas puntiformes de mesma iﬁtensléade (4 uC), de seauinte
forma: duag, diaponalmente opostas, s3o positivas e as outras duas
sdo negativas. A forca resultante em qualauer uma das cargas tem

modulo aproximadamente igual a

-5y

. g9
F: 9xic ,((-fxlo

A) 1,8 N (200 107 ) -
BI 33N F._scedxi e , 1y = 1076 i
boe T=a Dado: 9 N.m
C) 501 N . KO = 9:0 X 10 2
F- 3¢ x Io = 3,6N < ¢, _ c
D) 619 " IO-" N

< 3,607
E) 9,0 N s 36 Rq: 36V~ 1%

. N
T:!‘ Ir? D.Ii‘- 3;3 h‘

22. Uma pequena esfera (cargs puntiforme) de massa M = 10 gramas

)

e carga q = -2.0,10 'C ¢ acoplads a uma mola ideal de massa

4 . . ’ . ~ ’
desprezivel. Quando o conjunto é posto em oscilagao, o seu periodo

[d - . . ‘ .
e T = 0,40nws. E fixada a seauir uma outra esfera (carga puntifor-

me) de carga q’= 0,20.107°C s uma distdncie d ds posicio de
q d g

equitibrio 0 do sistema massa-mola. 0 conjunto & levado lenta-

mente até a nova posigio de equilibrio, distante 4,0 cm da posig3o

de equil{brio inicial 0. Sabendo-se que Ko = 9,0 x 109 N.mzlcz J
o valor de d , em cm, é _

T 2w [ Loho, gxi?c2x10" k9,20 15¢
A) 50 - S

. I—o’.i‘ ;i";m :3;6:"?

BY 40 Oty ¥ fK )
. 51, 36 ¢ 1O
K g4 <t PR g q
D) 63 T > Fu 5 = SO On b 2

" kx o« kexgg' d:edem AITTTITTITTTT 777 27 X777 T 7777477777
E_’. ?0 . mv;t . 0 e d —

12 de 14 . EN - FISICA



1.,5v

K
20 _n 10 o
AMAM r—AVW
8 C
10yF
|11 ﬂ
1R}

0 circuito representadé na figura acima »possui uma. pitﬁa de
1,5V de forga eletromotriz e resisténcia interna..desprezf-
vel. Em dois terminais encontra-se ligado um cacacitor de
i0uF (1u = 10—6) em série ; um amperimetro (). Com a " chave
¥ i:echeda, 'a indicag3o do amperimetro & nula.

- . : * ,
Desta maneira, pode-se afirmar que a carga no capacitor e

L& IR
- . "f,szflc‘olo)i‘-(—,'ﬁq;
A) 7,5uC, sendo a placa esquerda positiva. , -3¢
' Ven = RQ
’ e 1,5 .
B nula, . _ Veo « 10 EZ—:O&“
[V AV
€» 5,0uC, sendo a placa esquerds positiva. g, 08 x 1cuF ~ — BeSuc

D) 15uC, sendo aue a placas esauerda esta a um potencial maior do

- que a placa direita.

E) Z,0ul, sendo a placa .esquerda positiva com relac3o 3 direita.

-

13 Ge 14 | ' EN - FISICA
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24. No

25.

qirculto esquematizado.,

desprezivel.

a resistencia interna

A diferenca de potencial entre os pontos A @& E

isto e, VA' UB ’ é ll{n:]: f_x_fi . 3¢ Ef—*i’<;3)t.
€p v 2 A e
A e
sn an
e A 6.0V  12n
A 0y e
. . A‘ |
B 5.6V . :. ‘
- /s
) 4.8y« 2°0-n
D)y 2.4V s sk
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